

телни изчисления за създаване на единъ фураженъ комбинатъ по стопански начинъ, ще сж необходими отъ 120 до 150.000 лева. Значи, за създаване на 5 фуражни комбината, Камарата трѣбва да предвиди въ **бюджета си отъ 180—200.000 лева**. Фуражнитѣ комбинати ще работятъ цѣлата година и ще бждатъ доходно стопанско предприятие за общинитѣ и кооперациитѣ.

Въ връзка съ разрешението на фуражния проблемъ, Камарата трѣбва да потърси възможность и да организира едно или две високопланински демонстративни пасбища. Подробни и изчерпателни сведения за голѣмитѣ пасбищни възможности, които крие планината, даваме на друго мѣсто, поради което тукъ нѣма да се спираме на този въпросъ. За организирането на две показани планински пасбища, на които да се демонстриратъ всички съвременни приоми за правилното подобрене и целесъобразно използване на планинскитѣ пасбища, ще сж необходими отъ 150—200.000 лева.

Въ системата отъ мѣрки за увеличение на фуражното производство, трѣбва да се включатъ и тия за разширяване площта на фуражнитѣ растения люцерна, фий, мохаръ, суданка, еспарзета, фуражния грахъ, крѣмното цвѣкло и др. За насъ голѣмъ интересъ представлява люцерната. Люцерната е много ценно и доходно растение, при нашитѣ климатически и почвени условия, тя дава годишно най-малко три богати откоси — 500—600 кгр. доброкачествено сѣно отъ декаръ, което сѣно е отлична храна за всички видове и категории домашни животни. Първиятъ откосъ зелена люцерна, получена презъ пролѣтта, е истински благодать за добитъка. Сламата и плѣвата сж единственитѣ запаси отъ фуражъ, останали въ земеделското стопанство въ края на зимата и началото на пролѣтта и последнитѣ размѣсени съ зелена люцерна се ядатъ съ голѣма охота отъ добитъка. Зелената люцерна е незамѣнима храна и за свинетѣ-майки, малкитѣ прасета, домашнитѣ птици и пилета. Въ Областта, съ люцерна сж засѣи 89.380 декари, отъ които се добиватъ срѣдно на година около 51 милиона кгр. люцерново сѣно. Ако приравнимъ къмъ глава едѣръ добитъкъ, наличния брой домашни животни въ областта, ще получимъ 530.900 глави. Като раздѣлимъ годишното производство на люцерново сѣно на количеството едѣръ добитъкъ, ще получимъ срѣдно на глава по 93 кгр. или по 37 крѣмни единици. Намѣрено е за цѣлата страна, че люцерната съставлява едвамъ 15% отъ общото производство на трѣвенъ фуражъ. Почти сжщото съотношение имаме и въ Плѣвенска областъ. Люцерната е многогодишно растение, което изисква сравнително малко грижи. У насъ многогодишнитѣ фуражни култури заематъ сравнително малко площъ и съставляватъ малкъ процентъ отъ фуражнитѣ. До като въ Чехословакия, Унгария и